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Operacoes Unitarias III

Profa. Dra. Simone de Fatima Medeiros

Exercicios de Aplicacao

Destilacéo com retificacao:

1) Uma coluna de destilagédo com retificacdo operando a 1 atm deve ser projetada para separar

uma mistura composta por etanol e dgua. A alimentagdo com fluxo total equivalente a 750
kmols/h, na forma de liquido saturado, contém 35 % (em mols) de etanol. Espera-se uma
composicao de destilado igual a 82 % (em mols) de etanol e que o produto de fundo nédo
apresente mais que 2 % (em mols) de etanol. A razédo de refluxo é igual a 4,8. Uma vez que
a volatilidade relativa do sistema etanol-agua é fortemente dependente da composicdo de
etanol na fase liquida, considere a seguinte relacao:

0,7<y<10—>a =13
065<y=<07—>a=16
06<y=<065—>a=21
05<y=<06—>a=27
03<y=<050—>a=45
0<y=<03—>a=60

Determine:

a)

b)

c)

As vazdes de produto de topo e de produto de fundo;

Resp.: D = 309,38 kmol/h; B = 440,62 kmol/h.

O numero teorico de pratos e a posicdo do prato de alimentag&o;
Resp.. N=9;P.A. =7.

O ndmero minimo de pratos;

Resp.: 6.

d) A razdo de refluxo minima;

€)

Resp.: 1,016.

Ao executar o projeto, o engenheiro verificou, experimentalmente, que a composi¢éo do
produto de topo foi igual a 72 % em etanol. Qual a quantidade real de pratos necessaria para
esta coluna de destilacao?

Resp.: 11 pratos.
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